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 ها: بيان ديگر: با توجه به علامت

1
5

1
5 6

x ( )
lim [ ] [( ) ]

x+

−

→ −
= − =  : مثلاً−

 پاسخ است.4گزينه-20

x]1تابع 3در تمام نقاط صحيح ناپيوسته است، بنابراين تابع−[ 1y (x x )[x ]= − 3xدر نقاطي داراي حد است كه− x−:برابر صفر باشد. داريم 

3 21 1
1

x
x x x( x ) x

x

=
− = ⇒ − = ⇒ =
 = −

�
� � 

 هاي صحيح داراي حد است. نقطه به طول3بنابراين تابع موردنظر در

 پاسخ است.3گزينه-21
2 2

2 2 2 2 2

2
2

2 2

4 4 4 1 2 2

2 2 2 2

2 2 2 16 2 1 1 16 32
2

2

x x x x

x

[ tan x] Cos x [ ] Cos x Cos x Sin xlim lim lim lim
x x x xSin [Sin x] Sin [ ] Sin Sin

x( )Sin xlim
x( x) Sin

−

→ → + → →

→

− + + − −
= = =

+ +

−
= × × = − × × × = −

� � � �

�

�

�

 پاسخ است.3گزينه-22
6 6 5 4 3 2

5 5 4 3 21 1 1

2 3 1 2 2 1 1 2 1

2 1 1 1 1 1x x x

x x x x (x )(x x x x x ) (x )lim lim lim
x x x x (x )(x x x x ) x→ → →

+ − − + − − + + + + + + −
= =

+ − − + − − + + + + + −
5 4 3 2

4 3 21

1 1 2 8 4
6 31 1 1x

(x )(x x x x x )lim
(x )(x x x x )→

− + + + + + +
= = =

− + + + + +
 

1
6

1
5

1
4

1
6−1

5−
1
4− °

• •••

1
5

( )−1
5

( )+−
1
5

( )−−
1
5

( )+
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 پاسخ است.1گزينه-23

2 2 2 11 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 11 1 1 xx x x x

x x x x x x xlim lim lim lim lim
x x x x xx x x+ + + + →→ → → →

− + − − − − + −
= + = × +

− × + + − × +− − −
 

1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 2
21 2 2 1 2 2 1 2 2 2 2x x x

x x xlim lim lim
x x x+ + +→ → →

− − × −
= + = + = × + =

− × + −
�

اس2گزينه-24 ت.پاسخ

2 2

2

1 11

22 2

2 1 1 1 12 2 2 1
2 2 2 4

x x x

x x x x

Sinx CosxSinx Sinx( )
Cosx Cosx Cosxlim lim lim

xSinxxSin x xSin x
x x xSin Sin Sin

lim lim lim lim
xSinxCosx x Sinx Cosx

→ → →

→ → → →

−
− −

= =

−
= = − × × = − × × = −

� � �

� � � �

 پاسخ است.4گزينه-25

1 1 1 1
4 4 4 4

2 2 1 42 2 1 2 2 22 2
1 4 1 4 21 2 1 2 1 2x ( ) x ( ) x ( ) x ( )

Sin( x) Sin[ ( x)]Cos x Cos x xlim lim lim lim
x xx x x+ + + +→ → → →

π π
− − π −π − π + π

= × = = − = − × = −π
− −− − +

 پاسخ است.4گزينه-26

2

2 2 2

12 4 22 3 1 12

1 1 1 1 1 1x x

Cos x [Cos x Cos x]Cos x CosxCos x xlim lim
x x x→ →

− +− − +
= ×

− − − − − +� �
 

2 2

1 2 4 2 2 3 32 2 2 1 3 6
x x x x

[Cos x Cos x] Sin( x)Sin x Sinx Sin xlim lim lim lim
x xx x→ → → →

− × − −
= = = − × = − × × = −

− −� � � �

 پاسخ است.3گزينه-27

33 3 32 2 2 2 2 2 2

4 4 2 3 32 21 1

1 1 1 1 1 1

1 1 1 1x x

( x ) [ ( x ) ] ( x ) ( x ) ( x ) ( x x )lim lim
(x ) (x ) ( x ) ( x x )→ →

− × − − − × − + + +
= − × ×

− − + + +
 

2 2

41

1 1 1
361 4 9x

(x ) (x )lim
(x )→

− × −
= − = −

− × ×
 

 پاسخ است.4گزينه-28

2
2

1 1

2 2 1
1

1 1x x

(x )lim (x )Sin lim
x Sin(x )→ →

−
− +

− −

1 1

1 1 1 2
2 2 2 2 4

1 1x x

(x )(x ) (x )lim lim
Sin(x ) Sin(x )→ →

− + − ×
+ = + = × =

− −
=×تابع كراندار�  صفر

 پاسخ است.1گزينه-29

2 2

2 2

2 4 4
2 4 1 1

2 1 1
3 12 4 3

2

x x

x x

axlim f (x) lim b[ x] a b[ ] a b
a b a

f( ) a b
ax a b blim f (x) lim b[ x] a b[ ] a b

+ +

− −

+

→ →

−

→ →

= − = − = − 
− = − = −  ⇒ = − ⇒ ⇒ ⇒ + = −  
− = − = = − = − = −




�
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 پاسخ است.2گزينه-30

2 2 2

2

2 1 1

1 1 1 2

1 1 1

x x x

x

f ( ) [ ] [ ]

lim f (x) [ ] [ ] lim f (x) f ( ) lim f (x)

lim f (x) [ ] [ ] ( )

+ + −

−

+ +

→ → →
− −

→


= + =

= + = + = ⇒ = ≠



= + = + − = − 


�

� �

� �

 

fبنابراين تابع (x).فقط از راست پيوسته است 
خ است.پاس3گزينه-31

 داريم: در نمودار

و مقدار تابع در نقطه و راست xي مقادير حد چپ a=نابرابرند، بنابراين تابع درx a=.ناپيوسته است

3

1

2

x a

x a

lim f (x) L

lim f (x) L

f (a) L

−

+

→

→

=

= ⇒

= 

( لازم به ذكر است گزينه (1هاي و  اند. شان پيوسته در دامنهاند زيرا ) پيوسته2)
 پاسخ است.4گزينه-32

2

2 2 2 2 2 2
1 2 22x x x x

Sin x Sin x Cos x Sin x Cos xlim f (x) lim lim lim
Cos x Sin xSin x− − − −→ → → →

= = =
−� � � �

 

2 2 2 2
2

2 2
2

5
3

1 1 1

x

x x

Sin x Cos xlim
Sin x

a
f ( ) a [ ] a a b

b
lim f (x) lim b [x ] b [ ] b

−

+ +

→

+

→ →


= = = − 

− − 
= − = − = ⇒ ⇒ + = − 
= − 

= + + = + = +



�

� �

� � 

 پاسخ است.4گزينه-33
yتابع [x]=در نقاطي كهx∈ي� ا ناپيوسته باشد لذا لازم است در نقاط ناپيوسته است. ضمناً جمع دو تابع ناپيوسته، ممكن است پيوسته

 ناپيوستگي، پيوستگي يا ناپيوستگي جمع دو تابع را بررسي كنيم:

f (x)1درx ناپيوسته است.=
1

1

1 1 1 2 3

1 1 1 1

x

x

lim f (x) [ ] [( ) ] ( )

lim f (x) [ ] [( ) ] ( )

+

−

+ −

→

− +

→

 = − − = − − =
   ⇒ 
 = − − = − − =
  

�

f (x)4درx سته است.ناپيو=
4

4

2 2 2 3 5

2 2 1 2 3

x

x

lim f (x) [ ] [( ) ] ( )

lim f (x) [ ] [( ) ] ( )

+

−

+ −

→

− +

→

 = − − = − − =
   ⇒ 
 = − − = − − =
  

 

f (x)9درx ناپيوسته است.=
9

9

3 3 3 4 7

3 3 2 3 5

x

x

lim f (x) [ ] [( ) ] ( )

lim f (x) [ ] [( ) ] ( )

+

−

+ −

→

− +

→

 = − − = − − =
   ⇒ 
 = − − = − − =
  

 

f (x)2درx پيوسته است.=
2

2

2 2 1 2 3

2 2 1 2 3

x

x

lim f(x) [ ] [( ) ] ( )

lim f(x) [ ] [( ) ] ( )

+

−

+ −

→

− +

→

 = − − = − − = 
  ⇒ 
 = − − = − − =  

 

a

3L
2L
1L
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 پاسخ است.3گزينه-34
f (x)1درx پيوسته است.=

1
1

x
lim f (x) f ( )

+→
= = ⇒�

كه از آن x]1جايي 2xدر نقاط−[ 3xو= fناپيوسته است، شرط پيوستگي تابع= (x)22است كه تابع آنg(x) x ax b= − در اين−
 دو نقطه برابر صفر باشد. 

2 8 2 2 8 10
2

3 18 3 3 18 12
g( ) a b a b a

a b
g( ) a b a b b

= − − = + = =  
⇒ ⇒ ⇒ + = −  = − − = + = = −  

�
�

 پاسخ است.1گزينه-35
ج و ب و اند، پس تـوابعي پيوسـته پيوسته شان در دامنهاز بين توابع داده شده توابع الف

و فقط تابع محسوب مي 2fشوند (x) [ x]=.ناپيوسته است 

 پاسخ است.4گزينه-36

3 2 2

2 2 2 1
1 21 2 1 2 1 2 2 1 2 2x x x x

tan x tan x tan xlim lim lim lim
Cos xCos x ( Cos x)( Cos x Cos x) Cos x Cos x− − − −→ → → →

= = ×
−− − + + + +� � � �

 

2

2 1 1 2 1 2 1 6
2

33 3 2 6 62x x x

tan x tan x tan xlim lim lim
Sinx| Sin x |Sin x− − −→ → →

−
= × = = − = − × =

� � �
 

 پاسخ است.1گزينه-37

0 0 0 1 1 1 1
2

x Cos x Cos x Cos x Cos x Cos x
+

− +π
→ ⇒ → ⇒ < ⇒ − > ⇒ − > ⇒ − → 

1
2

1 2
xx

lim f( Cos x) lim f (x)
+ +π →

→

⇒ − = = −

 پاسخ است.3گزينه-38
2 1

3 2 1 3 3 2
1

x x x x
x
−

= ⇒ − = − ⇒ =
−

2

3 23 2 2 2

2 1 2 3 2 2 2 1 5
1 128 2 2 4x x x x

x x x (x )( x )lim f (x) lim f ( ) lim lim
x x (x )(x x )→ → → →

− − − − +
⇒ = = = =

− − − + +
 پاسخ است.1گزينه-39

1 2 2
1 2 2

1 1
1 1

1 2 2
1 2 2

1 1
1 1

( )
x x xx ( ) x

x x

( )
x x xx ( ) x

x x

+
−

+

−
+

−

 > − ⇒ > − ⇒ → −→ − ⇒ < − ⇒ 
− > ⇒ − →
 < − ⇒ < − ⇒ → −→ − ⇒ > − ⇒ 
− < ⇒ − →

1
2 2 1 1 2 2 1 1 4 1 3 1

x ( )
lim f (x) a[( ) ] (a )[ ] a( ) (a )( ) a a a

−
+ +

→ −
= = − + − = − + − = − + − = −  حد چپ−

1
2 2 1 1 2 3 1 0 6

x ( )
lim f(x) a[( ) ] (a )[ ] a( ) (a )( ) a

+
− −

→ −
= = − + − = − + − =  حد راست−

و راست در نقطه است. بنابراين خواهيم داشت:  شرط وجود حد برابري حدهاي چپ
1

3 1 6 3 1
3

a a a a− − = − ⇒ = ⇒ =

 پاسخ است.1گزينه-40

2 2 21 1 1 1 1

1
1 11x x x x x

Sin x Sin x Sin x Sin( x) Sin ( x)lim lim lim lim lim
x(x ) x( x)x x[x] x x[ ] x x+ + + + ++

→ → → → →

π − π − π − π − π − π −
= = = =

− − −− − −
 

1 1

1 1 1
1x x

Sin ( x)lim lim
x x+ +→ →

π −
= × = × π = π

−

11
2

3
2

1
2−

2y [ x]=
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 پاسخ است.4گزينه-41

21ي از رابطه 2Sin x (Sin x Cos x)− =  داريم:−
2 2

2 2
2 22

4 4 4 42

1 2 2 1
2 21 1x x x x

Sin x (Sin x Cos x) (Sin x Cos x)lim lim lim lim Cos x ( )Sin x( tan x) (Cos x Sin x)( )
Cos x Cos x

π π π π
→ → → →

− − −
= = = = =

− −−

 پاسخ است.3گزينه-42

3 3

3
3 3

2 1 2 0 2 2

2
2 2

x x
x

x x

lim g(x) lim [f (x)] [ ]
lim g(x)

lim g(x) lim [f (x)] [ ]

− −

+ +

−

→ →
+ →

→ →

= − = − = − = −
 ⇒ = −

= − = − = − 


 پاسخ است.4گزينه-43

4 1

1 1 14 4 2 8 2 7 1 1 1 2
2 7 2 7 2 7x x

x x x x lim f ( ) lim f (x)
x x x+ −

+ −

→ →
→ ⇒ > ⇒ > ⇒ − > ⇒ < ⇒ → ⇒ = =

− − −
 

 پاسخ است.2گزينه-44

3 2 33

3 2 30 0 0

1 2 1 2 11 2 1 1 2 1 2 2 1 1
2 2 3 3 2 3 2 31 2 1 2 1x x x

( x) xx ( x) xlim lim lim
Sin x Sin x Sin x( x) x→ → →

+ + + ++ − + −
× = = = × =

×+ + + +
 

 پاسخ است.2گزينه-45

3 3

1 3 3 1 5 16
2 1 2

1 5 16 1 5 16 1 5 16x x

(a )(x ) x xlim (a ) lim
x x x→− →−

− + + + +
= ⇒ − × =

− + − + + +
 

3 3

3 2 3 2 21 2 1 2 1 2 1 5 4
5 15 5 3 5x x

(x ) (x )(a ) lim (a ) lim (a ) ( ) a a
x (x )→− →−

+ × + ×
⇒ − = ⇒ − = ⇒ − × − = ⇒ − = − ⇒ = −

− − − +
 پاسخ است.4گزينه-46

0xشرط پيوستگي در 0آن است كه:=
x x
lim f (x) lim f (x) f ( )

− +→ →
= =

� �
 . داريم:

0 0

1 10 0

2 3 0 3 1 3

1
4 1 3 4 2 1

1 1 24
0 2

x x

x x

lim f (x) lim [ x] a [ ] a a

a
(b x) b blim f (x) lim b a b

btan (x ) tan

f ( )

− −

+ +

−

→ →

− −
→ →

 = + = + = − +
 
  =

π + π π  = = = = ⇒ − + = = ⇒  π =+   
 = 

 

 پاسخ است.3گزينه-47

بايد داشته باشيم: روش اول:
1 1

1
x x
lim f (x) lim f (x) f ( )

+ −→ →
= =

1

1

1 3 2 4 2 8 2

1 3 2 4 1 4 8 2 4 4

1 1 3 2 8 2

x

x

lim f (x) ( a )[ ] ( a) a

lim f (x) ( a )[ ] ( a) a a a a

f ( ) ( a )[ ] a

+

−

+

→
−

→

 = − + = − × = −
 
  = − + = − × = − ⇒ − = − ⇒ = 
 
 = − + = −
  

 

2g(x)روش دوم: تابع [ x]=1درx و تابع= 2ناپيوسته 3h(x) x ax= − fپيوسته است، بنابراين تـابع+ (x) h(x)g(x)=زمـاني در

1x  پيوسته است كه داشته باشيم:=

1 0 1 3 0 4h( ) a a= ⇒ − + = ⇒ =

 پاسخ است.3گزينه-48

1xشرط پيوستگي در آن است كه:=
1

1
x
lim f (x) f ( )
→

 بنابراين داريم:=

x x x x

x (x )(x x ) (x )lim(x )cot(x ) lim lim lim f( )
tan[(x )(x )] tan( (x ))tan(x )→ → → →

− − + + −
− − = = = = ⇒ =

− + −−

3 2
3 2

21 1 1 1

1 1 1 3 1 3 3
1 1 1

1 1 2 1 2 21
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 پاسخ است.3گزينه-49

2تابع 3 2 3f (x) [ x ] [ x]= − =  عددي صحيح باشد داريم:2xدر نقاطي ناپيوسته است كه−

1 2 2 2 4x x− ≤ ≤ ⇒ − ≤ ≤

x x

x x

x x

x x x

x x

x x

x x

= − ⇒ = −

 = − ⇒ = −

 = ⇒ =


∈ ⇒ = ⇒ =

 = ⇒ =

 = ⇒ =

 = ⇒ =

2 2 1
12 1
2

2 0 0
12 2 1
2

2 2 1
3

2 3
2

2 4 2

�

1xكه جايي از آن = ابتداي بازه است داريم:−
x ( ) x ( )

lim f (x) lim f (x) [( ) ] f ( )
+

+
→ − → −

= = − − = − − = − = −
1 1

2 3 2 3 5 1

1xبنابراين تابع در = fپيوسته است در نتيجه تابع− (x)1ي در بازه 2[ , ي ناپيوستگي دارد. نقطه6،−[


